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Niederschrift 
 
über die 9. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am 
19.03.2025 im Dörpshuus in Wittbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Johannes Heinrich Jürgensen 
1. stv. Bürgermeisterin Anja Clausen 
Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
Gemeindevertreter Markus Jürgensen 
2. stv. Bürgermeister Ralf Panje 
Gemeindevertreter Timo Rodewald 
Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
Gemeindevertreter Erich Walter 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Tom Böhme 
Gemeindevertreter Jens Gärtner 
Gemeindevertreterin Katja Lorenzen 

 
Außerdem sind anwesend: 
Jasmin Ortmann, Schriftführerin, Amt Nordsee-Treene 
sowie ein Zuhörer 
 
 

Tagesordnung: 
 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung zur Förderung der Maß-

nahme "Ausbau Hauptwirtschaftsweg Swinsnap" 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung zur Förderung der Maß-

nahme "Ausbau Hauptwirtschaftsweg Norden" 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Finanzierungsvereinba-

rung für die Ev. Kindertagesstätte Ostenfeld mit dem Ev. Kindertagesstättenwerk 
NF 

  
 nicht öffentlich 
10. Grundstücksangelegenheiten 
  
 öffentlich 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
2.a. Dringlichkeitsanträge       
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem Tagesordnungspunkt 10 ausgeschlossen. 

 
 
3. Einwohnerfragestunde       
Es werden keine Anfragen gestellt. 

 
 
4. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

Bürgermeister Jürgensen hat folgende Termine Wahrgenommen: 
06.03.2025 Sitzung des Amtsausschuss in Seeth 
07.03.2025 zusammen mit Jörg Reinhold hat sich der Bürgermeister einen Rasenmäher und 
        einen Laubbläser bei Marc Effey angeschaut 
07.03.2025 Nachfrage bei der Fa. Reimann GmbH, Schleswiger Baumschulen nach    
        Straßenbäumen 
11.03.2025 Baubesprechung bzgl. Breitband - geplant ist, dass bis zum 31.03.2025 alle 
         Hausanschlüsse fertig sein sollen 
13.03.2025 Ortsrundfahrt des Bauausschuss, um zu prüfen wo evtl. noch Straßenlampen 
         fehlen 

 
 
5. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Barbara Thomsen berichtet von der Ortsrundfahrt des Bau- und Wegeausschuss. Es sollte 
festgestellt werden, welche Orte in der Gemeinde nicht ausreichend von den Straßenlaternen 
beleuchtet werden. Zusätzliche Laternen werden beim Kuhlenweg 4, Ecke Dorfstr./Hauptstr., 
Westerende 3, Süderweg und im Knickweg benötigt. Die fünf benötigten Masten dafür sind 
schon vorhanden. Die Kabel für den Anschluss der Laternen müssen allerdings erst durch 
einen Messwagen ausgemessen werden. 

 
 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

• Anja Clausen trägt die Anfrage eines Einwohners zur Versetzung der Ortsschilder 
vor. Gefragt wird, ob der Widerspruch durch eine Unterschriftensammlung der Bewoh-
ner unterstützt werden soll. Bürgermeister Jürgensen erwidert, dass zunächst die Ent-
scheidung des Kreis NF bzgl. des Widerspruchs abgewartet werden soll. 

• Des Weiteren werden die Baken in der Gemeinde nochmal thematisiert. Lt. Auskunft 
des Bürgermeisters müssen diese entfernt werden und dürfen auch nicht erneuert wer-
den, da sie gem. Auskunft des Kreis NF eine Gefahr für den Verkehr darstellen und zu 
Unterhaltungsaufwand führen. 

• Ralf Panje berichtet, dass beim Dreieck Damm mehr Erde in den Beeten benötigt wird. 
Jörg Reinhold wird sich darum kümmern. 
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7. Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung zur Förderung der 
Maßnahme "Ausbau Hauptwirtschaftsweg Swinsnap"       
 
 

I. Sachverhalt 
Der Hauptwirtschaftsweg Swinsnap muss ausgebaut, saniert und modernisiert werden. 
 
II. Empfehlung/ Beschlussfassung 
Die Gemeindevertretung beschließt den Ausbau des Hauptwirtschaftsweges Swinsnap. 
Weiter wird beschlossen hierfür einen Förderantrag aus dem Förderprogramm 
„Modernisierung ländlicher Wege“ zu stellen. Die Maßnahme wird, wenn notwendig, voll von 
der Gemeinde, dann ggf. mittels Darlehen, finanziert. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

11 8 6 1 1 
 
Bemerkung: 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter von 
der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 

 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung zur Förderung der 
Maßnahme "Ausbau Hauptwirtschaftsweg Norden"       
 

 

I. Sachverhalt 
Der Hauptwirtschaftsweg Norden muss ausgebaut, saniert und modernisiert werden. 
 
II. Empfehlung/ Beschlussfassung 
Die Gemeindevertretung beschließt den Ausbau des Hauptwirtschaftsweges Norden. 
Weiter wird beschlossen hierfür einen Förderantrag aus dem Förderprogramm 
„Modernisierung ländlicher Wege“ zu stellen. Die Maßnahme wird, wenn notwendig, voll von 
der Gemeinde, dann ggf. mittels Darlehen, finanziert. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

11 8 8 -- -- 
 
Bemerkung: 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter von der Be-
ratung und Abstimmung ausgeschlossen. 

 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Finanzierungsver-
einbarung für die Ev. Kindertagesstätte Ostenfeld mit dem Ev. Kindertagesstättenwerk 
NF    
Abschluss einer Finanzierungsvereinbarung für die Ev. Kindertagesstätte Ostenfeld in 
Ostenfeld mit dem Ev. Kindertagesstättenwerk NF im Rahmen der Änderung des Kin-
dertagesförderungsgesetzes (KiTaG) zum 01.01.2025 
 
Nach Ablauf des Überganszeitraums zum 01.01.2025 erhält die Standortgemeinde weiterhin 
die Förderung der Standardqualität gem. § 15 KiTaG.  
Gem. § 15 a KiTaG hat der Einrichtungsträger einen Anspruch auf Abschluss einer Vereinba-
rung über die Finanzierung und die die Finanzierung betreffenden Angelegenheiten mit der 
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Standortgemeinde. Diese Vereinbarung kann insbesondere eine Fehlbedarfsfinanzierung vor-
sehen.  
 
Herr Kohnke vom Ev. Kindertagesstättenwerk NF hat in Abstimmung mit den anwesenden 
Bürgermeisterinnen und Bürgermeistern der Vertragsgemeinden und dem Amt Nordsee-
Treene am 09.10.2024 den von ihm vorbereiteten Entwurf besprochen und angepasst. Dieser 
sowie die Anlage zur Finanzierungsvereinbarung wurde ebenfalls im Kita-Beirat am 
18.11.2024 sowie im Kita-Ausschuss am 23.01.2025 besprochen. 
 
 
Die Gemeindevertretung Wittbek beschließt einstimmig die vorliegende Finanzierungsverein-
barung für die Ev. Kindertagesstätte Ostenfeld in Ostenfeld mit dem Ev. Kindertagesstätten-
werk NF zum 01.01.2025 abzuschließen. 

 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
Nicht öffentlich: 
 
10. Grundstücksangelegenheiten 
… 
 
 
 
Öffentlich: 

 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. 
Es sind keine Zuhörer mehr anwesend. 
 
Es wurde über Änderungen in der Ortsgestaltungssatzung beraten. 
Ebenfalls wurde positiv über die Kostenübernahme einer App entschlossen. 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 

 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 21:30 Uhr

